

Общественно-политическая газета
основана 3 июля 1974 года



Мы - в социальных сетях!
Сканируйте QR-код - выбирайте любую!

Восход АНИНО

№22 (4213) 1 июня 2022 года

ТВ-программа
с 6 по 12
июня



М. ДЕГТЯРЕВ,
губернатор Хабаровского края.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником (26 мая)! Без ваших инициативности, основания новых сфер и здоровой конкуренции невозможен дальнейший экономический рост.

В крае более 30 тысяч малых и средних предприятий и свыше 31 тысячи самозанятых в различных отраслях. Поддержка бизнеса - один из приоритетов руководства страны и региона. В 2022 году на это предусмотрено более 200 млн рублей из федерального и краевого бюджетов в рамках Национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы". Действуют льготные ставки по микрозаймам Фонда поддержки малого предпринимательства и ряд других мер.

Уверен, вместе мы сможем улучшить позиции, открыть новые пути сотрудничества и завоевать рынки не только внутри страны, но и у соседей в АТР.

Уважаемые предприниматели! Желаю успехов в выбранном вами деле, стабильности и уверенности! Здоровья вам и вашим близким! И всем нам веры, надежды и любви! Ведь любовь к России и Хабаровскому краю - это то, что нас объединяет!

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ПОГРАНИЧНИКИ,
ВETERАНЫ СЛУЖБЫ!

От всей души поздравляю вас с Днем пограничника (28 мая)!

Служба на границе - одна из самых сложных и почётных, в те, кто охраняет рубежи Родины - особые люди. 22 июня 1941 года воины-пограничники первыми встали на пути жестокого врага. Их геройизм, отвага и сила духа навечно останутся в памяти народа, будут служить высоким нравственным ориентиром для молодых поколений.

Для дальневосточников и жителей Хабаровского края неприкосновенность рубежей Родины - понятие светлое... Триста километров речной и сухопутной границы проходят в нашем регионе. И пока мы стоим на страже интересов государства, мы можем быть уверены в нашей безопасности!

Отдельная благодарность ветеранам-пограничникам. Вы отдали годы жизни служению Отечеству. Вам есть что передать новому поколению воинов.

Ещё раз примите искренние поздравления с Днем пограничника! Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, терпения вам и вашим близким!

Уважаемые заказчики!

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ
ОТДЕЛ

МАУ ИД «Восход-Ванино»

ВОЗОБНОВИЛ

ПРОИЗВОДСТВО

бланков, журналов
и другой печатной
продукции.

Ждём вас по адресу: ул. Волжская, 3

тел. 7-15-25, 7-09-59

e-mail: id-voshod@mail.ru

Хорошая новость

И К СЕЛУ, И К ГОРОДУ...

25 мая медики "Ванинской ЦРБ" нанесли профессиональный визит в рыболовецкое село Датта на радость местным жителям. Подробности читайте в следующем номере.



Как праздновали

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

Красоту Божьего мира славили на ежегодном фестивале Духовного творчества, посвященном Дню славянской письменности и культуры.

В дни, когда борьба с русской культурой нарастает, это особенно важно - помнить свои корни, духовные истоки.

Святые равноапостольные братья Кирилл и Мефодий происходили из знатного и благочестивого рода и проживали в греческом городе Солунь.



Они были православными монахами и создали славянскую азбуку. Это было в 9 веке, примерно в 863 году. Новый алфавит получил название "кириллица" по имени одного из братьев, Константина, который, принял монашество, стал Кириллом. А помогал ему в богоугодном деле

просвещения славянских народов старший брат Мефодий.

Участники фестиваля читали стихи и пели песни о красоте природы, о добрых людях и делах. Самому младшему участнику - всего три года.

Епископ Ванинский и Переяславский владыка Аристарх и настоятель

храма Воскресения Христова иерей Вячеслав поблагодарили гостей за теплую атмосферу дружеской поддержки и участие в мероприятии.

Василина СОРОКИНА.



Выпуск-2022

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

В соответствии со статьей 59 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" государственная итоговая аттестация (ГИА) является обязательной.

ГИА для выпускников 11-х классов проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), для выпускников 9-х классов - в форме основного государственного экзамена (ОГЭ). Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья предусмотрена форма государственного выпускного экзамена (ГВЗ). ГИА проводится по русскому языку и математике, которые являются обязательными для всех выпускников. Экзамены по другим учебным предметам ребята сдают по своему выбору.

В 2022 году в Ванинском районе экзамены в форме ЕГЭ предстоит сдавать 209 выпускникам 11-х классов и в форме ОГЭ (ГВЗ) 346 выпускникам 9-х классов. Все одноклассники района 1 декабря 2021 года успешно сдали итоговое сочинение, написание которого обязательно для получения допуска к экзаменам. Девятоклассники для получения допуска к ГИА 9 февраля 2022 года проходили другое испытание - итоговое собеседование по русскому языку, и все получили "зачет".

Сроки проведения ГИА устанавливаются Рособрнадзором и являются единными для выпускников всей страны. Основной период ЕГЭ пройдет с 26 мая по 20 июня 2022 года, в рамках которого предусмотрены и резервные сроки - с 23 июня по 2 июля 2022 года. У девятиклассников основной период экзаменов продлится с 19 мая по 22 июня 2022 года, в котором также есть и резервные дни с 4 по 9 июля 2022 года. Для тех, кто не прошел ГИА по уважительной причине в основные сроки или получил неудовлетворительные результаты, в едином расписании имеется дополнительный период с 5 по 15 сентября 2022 года.

В 2022 году ЕГЭ и ОГЭ будут проводиться с использованием новой структуры КИМ, разработанной на основе современных ФГОС: включены новые мо-

дели заданий на применение предметных знаний. Постепенно в экзамен вводятся задания, которые выполняются на компьютере. Так, с 2015 года устная часть ЕГЭ и ОГЭ по иностранным языкам проводится на компьютере, с 2021 года ЕГЭ по информатике полностью проходит в компьютерной форме.

Что касается соблюдения санитарно-эпидемиологических правил при проведении экзамена в пунктах проведения экзаменов (ППЭ), в этом году школьников, проходящих итоговую аттестацию, уже не обязательно рассказывать в шахматном порядке с соблюдением полутора метровой дистанции, но, тем не менее, требования по минимизации контактов между детьми пока сохраняются. Для этого составляются графики яви школников на итоговую аттестацию; проводится термометрия; члены экзаменационных комиссий и организаторы в ППЭ должны быть в масках; аудитории, где проводятся экзамены, должны регулярно проветриваться и убираться с применением дезинфицирующих средств.

В Ванинском районе подготовка к государственной итоговой аттестации 2022 года велась в течение всего учебного года.

В целях снижения психологического напряжения, связанного с подготовкой к экзаменам, предоставление возможности выпускникам и их родителям заранее познакомиться с экзаменационной процедурой, все школы района приняли участие во Всероссийской акции "Сдаем вместе! День сдачи ЕГЭ родителям", инициированной Рособрнадзором. В образовательных организациях района было открыто 11 экзаменационных пунктов для родителей. В них желающие смогли пройти все процедуры экзамена, узнали, каковы правила проведения ЕГЭ, как проходит регистрация, печатаются и обрабатываются экзаменацион-

ные материалы, как осуществляется контроль за соблюдением порядка проведения экзаменов, какие противоэпидемиологические меры применяются при организации ЕГЭ.

В период с 19 апреля по 06 мая 2022 года образовательные организации района приняли участие в региональной акции "Расскажу о ЕГЭ", в рамках которой с видеообращениями к выпускникам, педагогам, психологам, выпускникам прошлых лет, родителям выпускников.

Все участники пожелали выпускникам 2022 года успешной сдачи экзаменов, выпускники прошлые поделились своим опытом участия в государственной итоговой аттестации, педагоги-психологи и учителя дали практические советы по преодолению волнения в экзаменационный период. Акция была широко освещена в социальных сетях школ.

В период проведения экзаменов крайне важно, чтобы процедура ЕГЭ и ОГЭ проходила без нарушений. Для этого все педагогические работники, привлекаемые к проведению ГИА в качестве членов экзаменационной комиссии, технических специалистов, руководителей ППЭ, организаторов, прошли теоретическую подготовку.

В целях отработки практических навыков специалистов, задействованных в проведении ГИА, на базе 9 ППЭ Ванинского района прошли тренировочные мероприятия: сначала без участия школьников, а 27 апреля и 17 мая состоялись тренировочные ЕГЭ и с участием выпускников. Всего в тренировках участвовали 240 специалистов, ответственных за проведение ЕГЭ в районе. Они провели стандартные процедуры экзамена: получение и печать материалов, сканирование и передачу материалов в региональный центр обработки информации, действия в нештатных ситуациях. Кроме того, была проведе-



на ревизию всего технического оборудования, используемого при проведении ГИА. В соответствии с Порядком проведения ГИА в ППЭ осуществляется видеонаблюдение, беспечебной работу которого обеспечивают специалисты ПАО "Ростелеком".

За соблюдением порядка следят и многочисленные общественные наблюдатели, аккредитация которых проходит в крае в настоящий момент. Общественные наблюдатели также проходят специальное обучение: знакомятся с процедурой ГИА, методическими рекомендациями, оснащением ППЭ, правилами и запретами при проведении экзаменов.

Большое значение имеет и обеспечение безопасности всех участников ГИА. Для решения этой задачи управление образования администрации Ванинского муниципального района тесно взаимодействует с КГБУЗ "Ванинская ЦРБ" и ОМВД России по Ванинскому району.

В заключение желаем всем выпускникам уверенности в своих силах и удачи на экзаменах! Помните, что экзамен не оценивает всего того, что делает каждого из вас исключительным и уникальным. Экзамен - одно из многих жизненных испытаний, с которыми мы обязательно справимся, а результат станет поводом для гордости собой и причиной для радости ваших родителей.

Ю. БЫКОВА,
и. о. начальника управления
образования администрации
Ванинского муниципального района.

Благодарность

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ!



Ежегодно при подготовке празднования годовщины Победы в Великой Отечественной войне нашим учреждением проводится акция "Подарок ветерану", в которой неизменным участником и незаменимым помощником является АО "Ванинотрансуголь" (генеральный директор Юрий Тямышин).

В этом году ветераны и вдовы ветеранов Великой Отечественной войны получили в подарок то, что сделает их повседневную жизнь комфортнее: мебель, бытовую технику, постельные принадлежности и другое. Доброжелательные и отзывчивые работники АО "Ванинотрансуголь", участвовавшие в приобретении и доставке подарков и непосредственно в поздравительных мероприятиях, сделали этот день для наших ветеранов теплым и радостным! За это искренне, от всего сердца благодарим их!

Самые теплые слова признательности - руководителю Детского дома п. Октябрьского О. Постниковой и его воспитанникам, сотрудникам и студентам Ванинского Межотраслевого колледжа, принявшим личное участие в поздравительных мероприятиях; волонтерам из числа школьников и студентов колледжа, оказывающим помощь ветеранам войны.

Е. ЧЕРНЫШОВА,
директор КГБУ "Ванинский ЦСОН".

